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绝密★启用前

泰安市泰山中学 2017-2018 学年高一物理期中考试模拟题

考试范围：必修一第一、二单元 ；考试时间：100分钟；

注意事项：

1. 答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2. 请将答案正确填写在答题卡上

一、单项选择

1、下列说法中符合实际的是（ ）

A．火车站售票厅悬挂的是列车时刻表

B．打点计时器是一种测量长度的仪器

C．出租汽车按位移的大小收费

D．“万米”赛跑，指的是位移为一万米

2、物理学中引入了“质点”、“自由落体运动”、“单摆”等概念，

从科学方法上来说属于（ ）

A．控制变量 B．类比 C．建立模型 D．等效替代

3、下列关于位移和路程的说法中正确的是（ ）

A．物体做单向直线运动时，物体的路程就是物体的位移

B．位移的大小总是小于路程

C．物体位移的方向总与运动方向相同

D．对于一个运动的物体，经过一段时间，位移可以等于零，但路程一定不

可能等于零

4、神舟七号”飞船在刚离开地面后以初速度 v0、加速度 a 做加速直线运动，若飞

船从 t时刻起加速度逐渐减小至零，则飞船从 t时刻开始（ ）

A．速度开始减小，直到加速度等于零为止

B．速度继续增大，直到加速度等于零为止

C．速度先增大后减小，直到加速度等于零为止

D．高度继续增大，直到加速度等于零为止

5、 图 6是物体做直线运动的 v-t图像，由图可知，该物体( )

A．第 1 s内和第 3 s内的运动方向相反

B．第 3 s内和第 4 s内的加速度相同

C．第 1 s内和第 4 s内的位移大小不相等

D．0～2 s和 0～4 s内的平均速度大小相等

6、图是伽利略研究“斜面实验”的情形，他让小铜球沿斜面从静止开始滚下，由

该实验可以测量或推理得出（ ）
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A．若斜面倾角不变，则铜球在斜面上的位移与时间成正比

B．若斜面倾角不变，质量大的铜球，则其加速度大

C．这一实验不能用来研究自由落体运动的规律

D．若斜面长度一定，则铜球从顶端滑到底端所需时间随倾角的增大而减小

7、2008 年 9 月 25 日，我国成功发射了“神舟七号”载人飞船，并于 9月 27 日实

现了中国首次太空行走，如图 1－1 所示，宇航员翟志刚正在进行舱外活动，根据

所学知识判断下列说法正确的是（ ）

A．“神舟七号”在穿越大气层的过程中不可看作质点

B．“神舟七号”在“调姿”的过程中可看作质点

C．“神舟七号”在绕地球轨道上对地球拍照的过程中可看作质点

D．在研究“神舟七号”绕地球运行的周期和速率时可将其看作质点

8、以下的计时数据指时间间隔的是（ ）

A 我们下午 2点 05 分上课，不要迟到；

B 我校的百米跑记录是 12 秒 8；

C 1997 年 7 月 1日零时我国开始对香港恢复行使主权；

D 我校由 10月 27日开始执行冬季作息时间。

9、“蛟龙号”深潜器在某次实验中下潜的速度-时间图像如图所示，则（ ）

A．深潜器运动的最大加速度是 2.0 m/s2

B．下潜的最大深度为 360m

C．在 内的平均速度大小为

D．深潜器在 6-8min内处于失重状态

10、如图甲所示，足够长的水平传送带以 的速度匀速运行，t=0 时，在

最左端轻放一个小滑块，t=2s 时，传送带突然制动停下。已知滑块与传送带之间的

滑动摩擦因数为 =0.2， 。 在图乙中，关于滑块相对地面运动的 v-t

图像正确的是 ( )
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11、为了测量蹦床运动员跃起的高度,可在弹性网上安装压力传感器,利用传感器记

录运动员运动过程中对弹性网的压力,并由计算机作出压力—时间图象,如图所示.

运动员在空中运动时可视为质点,则运动员跃起的最大高度为(g取 10 m/s2)( )

A.7.2 m B.5.0 m C.1.8 m D.1.5 m

12、如图所示，一物块从一光滑且足够长的固定斜面顶端 O点无初速释放后，先后

通过 P、Q、N三点，已知物块从 P点运动到 Q点与从 Q点运动到 N点所用的时间相

等，且 PQ 长度为 3m，QN 长度为 4m，则由上述数据可以求出 OP 的长度为（ ）

A.2m B. m C. m D.3m

13、如图所示，一质点位于倾角为θ的斜面上方 P点，距斜面的竖直距离为 h，该

质点自静止无摩檫地沿一与竖直方向夹角为α的斜槽滑至斜面上，为使质点在最短

时间内从 P点到达斜面，则斜面与竖直方向的夹角α应为（ ）

A.θ/3 B. θ

C.2θ D. θ/２

14、一步行者以 6.0m/s 的速度跑去追赶被红灯阻停的公交车，在跑到距汽车 25m

处时，绿灯亮了，汽车以 1.0m/s2的加速度匀加速启动前进，则（ ）

A．人能追上公共汽车，追赶过程中人跑了 36m

B．人不能追上公共汽车，人、车最近距离为 7m
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C．人能追上公共汽车，追上车前人共跑了 43m

D．人不能追上公共汽车，且车开动后，人车距离越来越远

二、多项选择

15、如图所示，一节车厢沿平直轨道以 v0 匀速行驶，人在列车车厢内，手

在 M 点握一钢球，离车厢地板高度为 h，在 M 点释放钢球，若车不动，钢球

落在 M 点的正下方 N 点，若列车在水平轨道上向右匀变速行驶，加速度大

小为 a，则钢球落在 N 点右侧的 N′点，车厢足够长，则可判定（ ）

A．列车做匀加速运动 B．列车做匀减速运动

C．NN′距离为 v0 D．NN′距离为

16、在一次救灾活动中，一辆救灾汽车由静止开始做匀变速直线运动，刚运动了 8 s，
由于前方突然有巨石滚下，堵在路中央，所以又紧急刹车，匀减速运动经 4 s停在

巨石前．则关于汽车的运动情况，下列说法正确的是( )．
A．加速、减速中的加速度大小之比为 a1∶a2等于 2∶1

B．加速、减速中的平均速度大小之比 v 1∶ v 2等于 1∶1

C．加速、减速中的位移之比 x1∶x2等于 2∶1
D．加速、减速中的加速度大小之比 a1∶a2不等于 1∶2
17、运动学中有人认为引入“加速度的变化率”没有必要，然而现在有人指出“加

速度的变化率”能引起人的心理效应，车辆的平稳加速（即加速度基本不变）使人

感到舒服，否则人感到不舒服，关于“加速度的变化率”，下列说法正确的是（ ）

A．从运动学角度的定义，“加速度的变化率”的单位应是 m/s3

B．加速度的变化率为 0的运动是匀速直线运动

C．若加速度与速度同方向，如图所示的 a-t 图像，表示的是物体的速度在减小

D．若加速度与速度同方向，如图所示的 a-t 图像，已知物体在 t=0 时速度为 5m/s，

则 2s末的速度大小为 8m/s

18、A、B两物体沿同一直线分别做匀加速和匀减速直线运动，已知 A的初速度为 0，

B的初速度为 10m/s．4s 后，A 的速度为 10m/s，B 的速度为 0，下列说法正确的是

（ ）

A．4s内 A、B 的位移大小相等方向相反

B．A、B两物体的加速度大小均为 2.5m/s2

C．前 2s 内的平均速度相等

D．2s末 A、B 的速度相等
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19、物体由静止开始自由下落，落到地面用了 3s 的时间，不计空气阻力，

取 g=9.8m/s 2，则该物体（ ）

A．是从 44.1m 的高处开始下落的

B．落到地面时的速度大小为 14.7m/s

C．最后 1s 下落了 24.5m

D．中点时刻的瞬时速度为 14.7m/s

20、关于瞬时速度、平均速度、平均速率，下列说法中正确的是（ ）

A．平均速度是质点在某段时间内运动的位移与所用时间的比值

B．瞬时速度是质点在某一位置或某一时刻的速度

C．平均速率就是平均速度的大小

D．做变速运动的质点，平均速度是通过的路程与所用时间的比值

21、如图所示，以 8 m/s 匀速行驶的汽车即将通过路口，绿灯还有 2 s 将熄灭，此

时汽车距离停车线 18m。该车加速时最大加速度大小为 2 m/s2，减速时最大加速度

大小为 5 m/s2。此路段允许行驶的最大速度为 12.5 m/s，下列说法中正确的有( )

A．如果立即做匀加速运动，在绿灯熄灭前汽车可能通过停车线

B．如果立即做匀加速运动，在绿灯熄灭前通过停车线汽车一定超速

C．如果立即做匀减速运动，在绿灯熄灭前汽车一定不能通过停车线

D．如果距停车线 5m 处减速，汽车能停在停车线处

22、某物体运动的速度图象如图，根据图象可知（ ）

A.0﹣2s 内的加速度为 1m/s2 B.0﹣5s 内的位移为 10m

C.第 1s 末与第 3s末的速度方向相同 D.第 1s 末与第 5s末的加速度方向相同

23、一物体自距地面高 H处自由下落，不计空气阻力，经时间 t落地，此时速度为

v，则( )

A. 2
t
时物体距地面高度为 2

H
B. 2
t
时物体距地面高度为 4

3H

C．物体下落 2
H

时速度为 2
v

D．物体下落 2
H

时速度为 2
2v

24、从足够高处释放一石子甲，经 0.5 s，从同一位置再释放另一石子乙，不计空气

阻力，则在两石子落地前，下列说法中正确的是( )
A．它们间的距离与乙石子运动的时间成正比

B．甲石子落地后，经 0.5 s乙石子还在空中运动

C．它们在空中运动的时间相同

D．它们在空中运动的时间与其质量无关
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三、填空题

25、一辆汽车在平直公路上由静止开始运动,第 1 秒内通过 5m,第 2秒内通过 10m,
第 3秒内通过 20m,第 4s内通过 10m,第 5s内通过 5m,5s末停止.则最初两秒内汽车

的平均速度为 ______m/s,最后两秒内汽车的平均速度为_______m/s,5秒内平均速

度为__________m/s.
26、光电计时器是一种研究物体运动情况的常用计时仪器，其结构如图 1甲所示，

a、b分别是光电门的激光发射和接收装置，当有物体从 a、b间通过时，光电计时

器就可以显示物体的挡光时间，图乙中MN是水平桌面，Q是木板与桌面的接触点，

1和 2是固定在木板上适当位置的两个光电门，与之连接的两个光电计时器没有画

出，让滑块 d从木板的顶端滑下，光电门 1、2各自连接的计时器显示的挡光时间

分别为 2.5×10－2 s和 1.0×10－2 s，小滑块 d的宽度为 0.5 cm.可测出滑块通过光电门 1
的速度 v1＝ m/s，滑块通过光电门 2的速度 v2＝ m/s.

图 1

27、如图所示，在高为 H的光滑平台上有一物体用绳子跨过定滑轮 C由地面上的人

以恒定速度 v0向右拉动，不计人的高度，当人从地面上平台的边缘 A处向右移动距

离 s到达 B处时，物体的速度 v = ，物体移动的距离 d= 。

22

0

sH

sv

28、在以 36km/h 的速度由东向西行驶的列车上有一乘客，他从窗口看到一列火车

在旁边平行的轨道上由西向东开过，若对面那列火车长是 180m，通过乘客身边的时

间是 12s，则那列火车的速度是 km/s.

四、计算题

29、航母是一种以舰载机为主要作战武器的大型水面舰艇。我国第一艘航母亮相于

“钓鱼岛”，扬我军威。某次在航母上有一架小型战斗机要进行试飞，它沿着甲板

上的直线跑道从静止开始匀加速运动，经 6s 时飞行员突然接到停飞命令，便立即

制动（不计反应时间）而做匀减速运动直至停止，该飞行员从机舱中的记录仪上观

察到这一全过程的运动总时间为 11s，运动总路程为 198m，请解答下列两个问题：

（1）这次试飞的最大速度？

（2）匀减速运动的加速度大小？

30、一个物体从 20m 高的地方下落,到达地面时的速度是多大?落到地面用了多长时
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间? (取 g=10m/s2)

五、实验题

31、如图（a）为验证牛顿第二定律的实验装置示意图．

（1）平衡小车所受的阻力的操作：取下 ，把木板不带滑轮的一端垫高；

接通打点计时器电源， ，让小车拖着纸带运动．如果打出的

纸带如图（b）所示，则应 （减小或增大）木板的倾角，反复调节，

直到纸带上打出的点迹 为止．

打点计时器使用的交流电周期 T0=0.02s．图 c是某同学在正确操作下获得的一条纸

带，A、B、C、D、E每两点之间还有 4个点没有标出．写出用 s1、s2、s3、s4以及 T0

来表示小车加速度的计算式：a= ．根据纸带所提供的数据，算得小车

的加速度大小为 （结果保留两位有效数字）．

六、实验探究题

32、在“探究小车速度随时间变化的规律”的实验中，某次所得纸带如图所示，由

于纸带上前几个点模糊，因此从 A点开始每 5个点取 1个计数点，则小车通过 D点

时的速度是 m/s，小车运动的加速度是 m/s2．（打点计时器的电源频

率是 50HZ）
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参考答案

一、单项选择

1、【答案】A

2、【答案】C

3、【答案】D

4、【答案】B

5、【答案】B

6、【答案】D

7、【答案】D

8、【答案】B

9、【答案】B
10、【答案】D

11、【答案】B
12、【答案】C

13、【答案】D

14、【答案】B
二、多项选择

15、【答案】BD

16、【答案】BC

17、【答案】AD

18、【答案】BD

19、【答案】ACD

20、【答案】AB

21、【答案】AC

22、【答案】AC

23、【答案】BD
24、【答案】CD

三、填空题

25、【答案】7.5 m/s，7.5 m/s，10m/s
26、【答案】0.2 0.5

27、【答案】
22

0

sH

sv


； HsH  22

28、【答案】5

四、计算题

29、【答案】解：（1）设最大速度 vm，作 v-t 图象，由图象意义，得

∴ ＝36m/s

（或：由 ，求 vm）
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（2）匀减速的时间 t2＝t－t1＝5(s)

由 vt=v0+at2

得： ＝-7.2m/s2

即，加速度大小为 7.2m/s2

30、【答案】20m/s,2s

五、实验题

31、【答案】（1）钩码；轻推小车；减小；间隔均匀； ；0.60m/s2．
六、实验探究题

32、【答案】2.48，6.18


